

王辰委员：医学生培养必须以质量为第一追求

2018-02-27 健康中国

国家卫生计生委今天上午10:00在西直门办公区1层新闻发布厅召开例行发布会，主题为“代表委员谈健康中国建设”。全国政协委员、中国医学科学院北京协和医学院院校长、中国工程院院士王辰就“医生培养质量”回答记者提问。



第一财经记者：

请问王院长，在健康中国的建设中，医务人员的质量是非常重要的。现在人民群众对于健康的需求日益增长，对医疗的需求也提出更高的要求，我想问一下如何保证中国医生的培养质量？如何让更优秀的学生从事医疗工作，从而让患者获得更好的医疗。

医学和卫生事业是为了维护人民的健康而生的，这是患者最根本的利益。从吸引最优秀的素质人员学医，到最严格的医学教育，到教育之后给予医生最好的一些社会待遇，能够保证从社会上形成最优秀人员从医的机制，从古到今、从中到外都概莫能外。

说到教育过程要严格，像我所在的北京协和医学院是以严进严出著称，一批人在学习过程中就被淘汰了。而在医生执业过程中，有一系列严格的、很高的要求。教育的两个要素，一个要素是经过教育之后有良好的职业前景，一个要素是教育过程的严谨、科学和严格，这是两个不可或缺的。

医学生培养必须是以质量为第一追求的。要点重复一遍，第一医生职业要有良好的前景，让更多优秀的人愿意学医；第二教育过程必须严格，保证良性培养机制，以质量作为第一追求。

来源： 中国网